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令和７年度 第１回 砂川市総合戦略推進委員会議事録 

  

                           日 時 令和７年７月 29 日(火) 

                               15 時 00 分～ 

                           場 所 市役所２階大会議室 

 

○委員 

団体名 役職  備考 

砂川商工会議所 会 頭 其 田 勝 則  

砂川市町内会連合会 副会長 岡 本 昌 昭  

砂川観光協会 会 長 石 家 裕 二  

砂川建設協会 会 長 三 土 壽 廣  

砂川青年会議所 理事長 大 橋 孝 弘 欠席 

新砂川農業協同組合 専務理事 渡 部 延 三  

砂川金融協会 北洋銀行砂川支店 支店長 滝 田   慎  

砂川市校長会 会 長（砂川小学校校長） 木 内 一 樹  

砂川地区連合会 会 長 金 子 直 樹  

 

○市役所 

総務部長 三 橋 真 樹 

総務部審議監 安 原 雄 二 

市民部長  堀 田 一 茂 

保健福祉部長 畠 山 秀 樹 

経済部長 野 田   勉 

建設部長 斉 藤 隆 史 

教育次長 玉 川 晴 久 

市立病院事務局長 朝 日 紀 博 

 

○事務局 

総務部政策調整課長 安 武   学 

総務部政策調整課企画調整係長 藤 田 美 穂 

総務部政策調整課企画調整係 小野寺 佑 太 

総務部政策調整課企画調整係 中 陳 一 輝 
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１．開 会 

【政策調整課長】 

  本日は、お忙しいところお集まりいただき誠にありがとうございます。 

  ただいまから、令和７年度第１回砂川市総合戦略推進委員会を開催させていただ 

きます。 

 

 

２．委嘱書交付 

【政策調整課長】 

本委員会の構成団体のうち、１月１日付で砂川青年会議所が瓜理事長から大橋理

事長へ、４月１日付で砂川市校長会が佐藤会長から木内会長へ委員の変更がありま

した。本日は今年度初めての会議ですので、同日にさかのぼり、飯澤市長から委嘱

書を交付させていただきます。なお、砂川青年会議所大橋理事長におかれましては、

本日仕事の都合で欠席しておりますので、委嘱書は後日交付することとしておりま

す。それでは、市長、お願いいたします。 

 

－委嘱書交付－ 

 

【政策調整課長】 

  それでは、本会議の開催にあたり、飯澤市長より挨拶を申し上げます。 

 

 

３．市長挨拶 

【市長】 

  皆さんお疲れ様でございます。本日は、令和７年度第１回砂川市総合戦略推進委

員会にお集まりいただきまして、誠にありがとうございます。 

  本日の会議は、本年度最初の会議で、昨年７月以来の開催となっております。令

和３年度を初年度といたしました、第２期砂川市まち・ひと・しごと創生総合戦略

も、５か年のうち、はや４か年が経過し、残り１年となってございます。 

総合戦略に掲げ取り組んでまいりました各事業について、昨年１年間の実績がど

うであったか、また、令和８年度から始まる第３期総合戦略の策定等について、ご

検証、ご協議をいただく会議となっておりますので、市民目線から色々な意見を伺

いたいと思っております。よろしくお願いいたします。 

  これまで、総合戦略の基本的な柱に沿って、様々な事業に取り組んでまいりまし

たが、特に、子育て支援策の充実といたしまして、子ども医療費の無償化、乳児お

むつ無料クーポン券の交付、多子世帯保育料負担軽減事業、学童保育料の見直し、

砂川高校の支援といたしまして、模擬試験受験料補助金や大学入学奨学補助金の拡

大、学校給食費の無償化、保育園給食費の無償化、幼稚園副食費の助成、それぞれ
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子育て世代の負担軽減を図りまして、子育てのしやすい環境を整えてまいりました。 

  また、地域経済の活性化や、住環境の整備による定住促進を図るため、創業支援

や農業担い手支援などによる商工業や農業の振興、地域ブランド定着推進事業、市

外から転入した市内企業従業員への家賃の支援事業、移住定住促進住宅の整備、ハ

ートフル住まいる関連補助金の拡充、住み替え支援関連補助金の新設、それぞれ取

り組んできておりますが、デジタル化の推進といたしましては、住民票等のコンビ

ニ交付サービスの開始、保育所及び小中学校への ICT システムの導入にそれぞれ取

り組み、総合戦略で掲げた数値目標の達成を図りながら、施策を実行してきたとこ

ろでございます。 

  今年度におきましては、乳児すこやか応援クーポン券の額の増額、子ども家庭セ

ンターの開設、中学生の通学時の自転車用ヘルメットの購入費の補助など、子育て

支援についてさらに充実・強化をさせていただいたところでございます。 

  本日の推進委員会が、活発な意見交換の場となるようご期待申し上げまして、挨

拶といたします。本日はよろしくお願いいたします。 

 

【政策調整課長】 

  ありがとうございました。市長におかれましては、次の公務がございますので、

ここで退席いたします。 

 

－市長退席－ 

 

【政策調整課長】 

それでは、会議に入りたいと思いますが、会議につきましては、其田委員長のお

手元で進行をお願いしたいと存じます。 

其田委員長におかれましては、正面の席（委員長席）へご移動願います。 

 

それでは、報告事項に入る前に、其田委員長よりご挨拶を頂戴したいと存じます。 

よろしくお願いいたします 

 

【委員長】 

  皆さん大変お疲れ様でございます。一言だけご挨拶をしたいと思います。先ほど

市長がおっしゃったように、この総合戦略の推進委員会につきましては、第１期の

計画の段階から、令和３年度から始まっている第２期目の５年間のうち４年が終わ

って最終年度という時期にきております。それぞれ、毎年毎年事業内容の見直しを

行いながらステップアップするようなかたちで計画は進んでございますけれども、

いよいよ最終年度ということで、２期が終わるのですが、先ほど市長が言いました

ように、次は３期に向けて、今後策定のための色んな動きがあることになる訳であ

りまして、その時にはそれぞれの団体の方から、この 10 年間を振り返った中での
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色んなご意見等々、懇談会の中でいただきながら、３期を作っていくと、そういう

ようなスケジュールになっているようでございますので、皆さんもここで聞いた会

議の内容をそれぞれ所属の会の皆様にお伝えするようなかたちで、色んな広い範囲

での意見の収集ができれば良いのかなと思いますので、ご協力をお願いいたします。

ということで、今日はよろしくお願いいたします。 

 

【政策調整課長】 

ありがとうございました。 

それでは、この後の議事につきまして、其田委員長のお手元で進行をお願いいた

します。 

 

 

４．報告事項 

（１）企業版ふるさと納税の実績報告について 

【委員長】 

 次第に従いまして進めてまいります。まず、４番の「報告事項」です。報告事項

（１）の「企業版ふるさと納税の実績報告について」、事務局より説明をお願いい

たします。 

 

－事務局より説明－ 

 

【委員長】 

それでは、ただいまの説明について、何か質問やご確認したいことはありますか。 

 

－質疑等なし－ 

 

【委員長】 

ないようでございますので、報告事項については以上とさせていただきます。 

 

 

５．協議事項 

（１）第２期砂川市まち・ひと・しごと創生総合戦略の検証について 

【委員長】 

次に、次第の５番、「協議事項」に入ってまいります。協議事項（１）の「第２

期砂川市まち・ひと・しごと創生総合戦略の検証について」、事務局より説明をお

願いいたします 

 

－事務局より説明－ 
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【委員長】 

ありがとうございます。今の実績についてそれぞれ説明をいただきましたけれど

も、全体を見るのは非常に大変かもしれませんが、何か気が付いたことがあればご

意見等承りたいと思います。いかがでしょうか。 

 

－質疑等なし－ 

 

【委員長】 

ないようでございますけれども、それでは、この実績の内容で承認するというか

たちでよろしいですか。 

 

－了承の声－ 

 

【委員長】 

わかりました。多岐にわたっているので、なかなか難しいと思うんですけれども、

令和６年度の報告については承認というかたちにしたいと思います。 

 

 

（２）第２期砂川市まち・ひと・しごと創生総合戦略の計画変更について 

【委員長】 

協議事項（２）、「第２期砂川市まち・ひと・しごと創生総合戦略の計画変更につ

いて」、事務局より説明をお願いいたします。 

 

－事務局より説明－ 

 

【委員長】 

ありがとうございます。まず、医療・介護従事者の確保育成の部分を、社会福祉

法人と限定していたのを、「等」という文言をつけまして、その適用範囲を拡大す

るということ、そしてもう１点、医療・介護従事者移住定住促進事業については、

市内企業就労者定住促進事業ということで、こちらの方も医療関係にこだわらない

で拡大したというものになっております。このことについて、皆さんから何かご質

問、ご意見ございませんか。 

 

－質疑等なし－ 

 

【委員長】 

それでは、第２期砂川市まち・ひと・しごと創生総合戦略の計画変更については、

この内容でよろしいでしょうか。確認したということでよろしいですね。 
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－了承の声－ 

 

【委員長】 

ありがとうございます。 

 

 

（３）第３期砂川市まち・ひと・しごと創生総合戦略の策定について 

【委員長】 

これで大体６年度の結果と７年度の変更について確認いただいたところですが、

７年度では、第３期砂川市まち・ひと・しごと創生総合戦略の策定の部分が非常に

重要となってきますので、この進め方について事務局より説明をお願いいたします。 

 

－事務局より説明－ 

 

【委員長】 

ありがとうございます。第３期の総合戦略をつくるうえでのスケジュールという

ものが出てございます。９月から 10 月に行う３期に向けた意見交換会、これが非

常に大事になってくるんだろうなと思います。それぞれの団体の皆さんにご協力し

ていただくようお願い申し上げたいと思います。第３期に向けた取り組みについて、

皆さんの方から質問、ご意見あれば承りますけれども、何かございませんか。 

 

－質疑等なし－ 

 

【委員長】 

なければ、今ご報告があったような流れで策定をするということで、ご承認よろ

しいでしょうか。 

 

－了承の声－ 

【委員長】 

ありがとうございます。それでは、この流れに沿って、第３期に向けて動いてい

きたいと思います。 

 

 

６．その他 

【委員長】 

６番の「その他」ということで、例えば全体を通して意見があれば承りたいと思

うんですけれども。例えば、駅前の賑わいづくりというのも、基本目標２の（１）

の３、まちなかの賑わい創出で、駅前地区整備事業ということで、今まで出きてい
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なかったんですけれども、通行者の人数を歩行者数ということで目標値を見ていた

んですが、今駅前にすないるが出来ていますので、そのあたりを考えたかたちの数

値の出し方はあるんじゃないかなと思うのですが、実際に経済部さんの方でオープ

ンしてから入込数をカウントしてデータを持っていると思うので、どれくらい入っ

ているのか、すごいんだよというところを発表してほしいのですが。 

 

【経済部長】 

  おおむね、１日平均して 200 人くらいは来ています。午前中は子連れの方、お昼

を食べに来る方、仕事をされる方、夕方になると学生、高校生または看護学校の生

徒さんがギリギリまで一生懸命勉強されている姿をよく見られております。十分活

用されているかなと。ただこれは普通の、イベントのない日でございまして、先日

から色々とイベントをやっておりまして、キッチンカーが来る時なんかはまたぐん

と利用者が増えているという風に伺っております。 

 

【委員長】 

  せっかくデータを取っているので、それもどこかで３期に向けて活かせるような

ことは考えていますよね。 

 

【経済部長】 

  はい。歩行者ではなく、そこを利用している人数を KPI に使いたいという風には

考えているところではございます。 

 

【委員長】 

  ありがとうございました。 

 

【委員】 

  先ほど部長にもすないるの入込数にしたら良いのではないかという話をしたと

ころ。実際に本当に良いものを作っていただいたので。すないるは、先ほどの話に

もありましたが、１日 200 人くらいは来ている訳で、そして、午前中は、こういう

猛暑の場合はシェルター代わりに使われている方が結構いらっしゃいますし、あと

は見ていますと、喫茶店があるので食事をしている。あと会議所が管理している多

目的ホールもかなり色んなことに使われています。それから、学生がゆうで勉強し

ていたのが、クーラーがあるものですからこちらのすないるで勉強したり、看護学

生も汽車の時間待ちであそこで勉強しているということが見られています。最近キ

ッチンカーですとか、イベントも色々とやっています。先週の日曜日もマルシェの

ようなものをやっていまして、通路が通れないくらい人が来ましたり、マンドリン

の演奏をやったり、この辺も考えていかなければならないこと、色々今問題点も出

てきているんですけれども、あと、子どもさんが、少ないスペースなんですけれど



8 

 

も、かなり親子連れが来ているという状況ですし、外にも遊具があります。それか

ら、市立病院の保育所が散歩がてら来ている。ちょっと心配していたんですけれど

も、想定よりもかなり利用されているということで、嬉しく思っているところでご

ざいます。それをまた数値で表してやっていけば良いのかなと。本当に想定よりも

多く使われているということでございますので、安心していただければと思います。

以上です。 

 

【委員長】 

  ありがとうございます。その他の部分です。他に何か皆さんからございませんか。 

 

【委員】 

  資料３の１ページなんですけれども、基本的なことをお伺いします。基本目標２

なんですが、新しいひとの流れをつくるということで、設定が６で達成が１ですよ

ね。この点だけがちょっと極端にパーセント上少ないと。何か理由があるんでしょ

うか。目標が高いのか、あるいは達成が極端に低いのか。その辺の情報を知りたい

のですがいかがでしょうか。他と比べて格差がありますので、原因といいますか、

もしわかりましたらお伺いしたいと思います。 

 

【事務局】 

  ６事業のうち１事業ということで、ここが移住定住促進事業だとか、先ほどご説

明した医療・介護従事者移住定住促進事業、あとは UIJ ターン新規就業支援事業と

いって、目標達成率が低いものが集まっているといったところになりまして、例え

ば、移住の関係でありますと、目標値を達成していない状況につきましては、１組

あたりの滞在日数が昨年度を上回ったということや、お試し暮らしの利用組数を

KPI にしていることによって、お試しハウスの設備の不具合により途中から利用が

出来なくなったということが、いろんな要因があるんですけれども達成できなかっ

た部分があったりだとか、あとは、UIJ ターン新規就業支援事業だとかになります

と、東京圏からの移住者に対する補助金の交付件数を KPI にしているものになりま

して、こちらがマッチングサイトに求人を掲載している会社に東京圏から移住して

きた人への支援金というものになるんですけれども、マッチングサイトの求人件数

は増えているものの、実際に移住されている方の件数が０件であったりだとか、そ

れぞれの事業によって要因は異なってくるのかなとは思います。 

 

【委員】 

  ありがとうございます。目標値が高いということではないのですか。 

  

【事務局】 

それぞれ高すぎるというところではないのかなと思います。例えば移住だと、目
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標に対して 80％の達成率だったりだとか、医療・介護従事者移住定住促進事業であ

ればこちらも 80％の達成率になってきていますので、個別にみていきますと、全然

達成できていないということではないんですけれども、やはり目標値に完全に到達

しているというものが少なくなっているのかなというところではあります。 

 

【委員】 

  ありがとうございました。 

 

【委員長】 

  コロナ明けでコロナ前に戻るスピードがだいぶ遅くなっているというのが現実

ですね。賑わいの創出というところでいけば、観光とか、人の流れですから。やは

り今でもマスクしている人は大勢います。コロナが明けて完全に解禁ということで

はないので、そういう意味では観光関係はちょっと戻りが遅いというのは、会議所

関連でよく言われている話です。と言っても元に戻ってくることもあるので、目標

はある程度上げて設定した方が良いとは思うんですけれども。他にございませんか。

事務局から、その他、ご報告あればお願いします。 

 

【事務局】 

今回、皆さんにご協議いただいた改訂内容を反映した総合戦略につきましては、

皆様に後日配布いたしますので、よろしくお願いいたします。 

また、第３期総合戦略の策定に向けたスケジュールの中でもお話したとおり、９

月～10 月にかけて各団体との意見交換会を実施するにあたり、時期が近くなりまし

たら、委員の皆様には日程調整等のご相談をさせていただきたいと思いますので、

よろしくお願いいたします。以上です。 

 

【委員長】 

  ありがとうございます。最後に皆様から何かご意見がなければ会を閉めたいと思

うのですが、いかがですか。 

 

【委員】 

  全く基本的なことなんですけれども、砂川市の企業版ふるさと納税の実績ですけ

れども、数字が出ていますがこれは全道的に市の中で多いのか少ないのか、わかれ

ば教えていただければと思います。 

 

【事務局】 

  企業版ふるさと納税の実績額については、全道的にみますとかなりというか、結

構少ない方ではあります。多いところだと何億円とかっていうところもあるんです

けれども、特別な大きな事業を用いてというか、それに寄附してくださいという風
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なやり方をしているところは、結構大手の企業だとかから何億円という寄附がある

ところもあるんですけれども、ただうちも少なくはあるんですけれども、前年度よ

りはちょっとずつは数字は伸びているところではあります。 

 

【委員】 

  はい。ありがとうございます。 

 

【委員】 

  ちょっと思っていることがありまして、今回開業医の関係で、１億５千万円くら

いの助成制度ができたんですけれども、今砂川市内の開業医をみますと、やはり高

齢化が進んで数も減っていると。せっかくできた制度ですので、そういう風な開業

医というか、医療連携、市立病院と連携を図らなければならないということで、そ

ういうようなことも目標の中に、どこに入るかはあれなのですが、入れたら良いの

かなという風に思ったのですが。 

 

【事務局】 

今も基本目標４の中で、医療の関係にふれたりというところもありますので、新

しい総合戦略につきましても、開業医の誘致制度については、地域医療の強化とい

う部分で、持続可能なまちづくりといった部分もありますので入れていきたいなと

いうところで、原課と調整していきたいなとは思います。 

 

【委員長】 

ということで、団体との協議の時も色んな話をいっぱいしてください。それが肥

やしになりますので、お願いしたいと思います。 

他になにかございませんか。ないようですので、以上をもちまして、第１回目の

総合戦略推進委員会はこれで閉会させていただきたいと思います。大変ご苦労様で

した。ありがとうございました。 

 

 

終 了 


